

«Мы боремся за справедливую, сильную, социалистическую Родину»

**ПРЕЗИДЕНТСКИЕ
ВЫБОРЫ
состоятся
17 марта 2024 года.
Совет Федерации
единогласно
утвердил
соответствующее
постановление.**



Выдержки из вступительного слова Г. А. Зюганова к участникам Всероссийского партийного собрания «В будущее — с Лениным!», прошедшего 2 декабря в режиме онлайн-конференции.

На данный момент имеется два выбора: или социализация жизни на планете, или дальнейшая агрессия, диктат и фашизация, что неизбежно приведет к самому губительному конфликту и уничтожению всего живого.

Мы сейчас должны максимально сконцентрировать и сплотить общество. Однако пятая колонна по-прежнему про-

должает распоясываться. Например, я никогда не ожидал, что в дни единства и на 7 ноября нам будут показывать фильм «Троцкий», от которого очень дурно пахнет.

Каким образом вы собираетесь выполнять установки послания президента — выйти на мировые темпы развития выше трех процентов, если у вас десять лет темпы меньше одного про-

цента? Как вы будете их выполнять, если за один год рубль обесценили на 80%? Если вы поднимите ставку налога до 15%?

Вот сейчас все восторгаются, как Китай уверенно движется вперед. Но почему российское руководство не берет пример с уникальной ленинско-сталинской модернизации? Ведь китайцы ее взяли себе на вооружение и сегодня блестяще демонстрируют успехи социализма с китайской спецификой!

Путин спасал нашу государственность, боролся с терроризмом. Это правильно. Путин предложил национальные проекты. Правильно. Путин заявил в Мюнхене и на Русском соборе, что есть Русский мир. Правильно. Но финансово-экономи-

ческий блок российского правительства по-прежнему ведет нас по проторенной ельциными, гайдарами, чубайсами старой вороватой колее.

Продолжение текущего финансово-экономического курса неизбежно приведет к поражению. Если общемировая скорость экономического роста будет выше 3% в год, а мы будем всё топтаться на своих 1—2%, то неизбежно станем отставать.

Мы за 30 лет потеряли только русских 31 миллион. Это преступление против цивилизации, против всех народов нашей державы.

Мы до сих пор пользуемся американскими и китайскими мобильными телефонами —

за 20 лет не изобрели своего. Мы свой самолёт толком никак не доделаем уже 15 лет — да, он неплохой, но чтобы насытить наш рынок, надо производить как минимум 500 самолётов в год. 15 авиационных заводов в СССР строили 1 500 летательных аппаратов в год, и на наших самолётах летала треть планеты.

В мире богатые меньше 25—30% налогов не платят. Вот сейчас и Лукашенко принял историческое решение: с 13% до 25% поднять налог на тех, кто у них богатый. Почему у нас-то вы не хотите заплатить, почему не хотите поучаствовать и поддержать тех, кто храбро и достойно сражается? Почему не вносите вклад в поддержку детей, в очередные конвои? Это же вопрос и вашего выживания!

4 декабря состоялась ежегодная прямая линия, в ходе которой губернатор А. Е. Клычков ответил на вопросы жителей области



Андрей КЛЫЧКОВ:
«Благодарю всех обратившихся за поднятые важные и интересные темы. Формат прямого общения, по моему мнению, самый полезный и конкретный. Важно, чтобы каждый орловчанин мог задать волнующий его вопрос и, самое главное, полу-

чить на него исчерпывающий ответ.

В общей сложности мне поступило более 600 вопросов, которые касались самых разнообразных тем: здравоохранения, образования, культуры и спорта, дорожного хозяйства, итогов и перспектив развития региона.

На основные из них я ответил в рамках прямого эфира, на все остальные мы также подготовим официальные ответы с участием компетентных органов власти.

По итогам прямой линии дал ряд поручений профильным органам разобраться и решить возникшие вопросы. Ни одно обращение не останется без ответа. Вместе, в диалоге и взаимодействии, мы сможем эффективно продолжить развивать нашу Орловщину».

Вот некоторые из тем, затронутых во время общения губернатора с жителями области.

358 единиц спецтехники используется для содержания орловских дорог

А. Е. КЛЫЧКОВ:

«Зима пришла полноправно, с большим количеством снега. На территории региона дежурит оперативный штаб, координирующий работу всех служб. 3»

Государство-цивилизация Сталина

Сталинизм как ответ на децивилизацию России



Продолжение.
Начало в №№ 42, 43, 44, 45.

Философия науки



Антисталинисты заявляют о недопустимом вмешательстве властей в вопросы научного познания, что привело будто бы к ликвидации в СССР таких наук, как генетика и кибернетика.

Разгром генетики на августов-


ской сессии ВАСХНИЛ 1948 года было принято преподносить как крайнее проявление идеологического обскурантизма. В действительности генетику как науку никто в СССР никогда не отменял, а сами генетические исследования не прерывались. Осуждалась не генетика, а направление, определяемое как «вейсманизм-морганизм». Под ним понималось учение о преопределяющем значении фактора наследственности.



Вейсманизму-морганизму противопоставлялось направление в биологии, связанное с именами отечественных учёных Мичурина и Тимирязева. Мичурицы утверждали, что переход от одного вида к другому потенциально возможен. Их оппоненты возражали, ссылаясь на невозможность изменения генной структуры.

Современные исследования показывают, что генетическая структура потенциально изменяема и даже конструируема, а соответственно, критика вейсманистов как минимум имела под собой научные основания. 6»

**МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ**
службапоконтракту.рф



 **117, 8 (4862) 54-03-86**
 г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

Всё для фронта!



Наша команда вместе с главврачом больницы им. С. П. Боткина Александром Анатольевичем Лялюхиным приехала под Соледар. Здесь служит одно из элитных подразделений ВДВ, в котором есть и орловские ребята.

Коллектив «боткинской» больницы собрал большой груз для «крылатой пехоты». Привезли прицел с тепловизором, набор запчастей, грязевую резину. Со своей стороны, мы передали десанту квадрокоптер Mavic 3.

Кроме того, вручили ребятам генератор, маскировочные сети, утеплитель, монтажную пену. На 40 человек доставили спальные мешки, термобелье, обувь, зимнюю одежду, жилетки, носки, футболки, перчатки. Весомую поддержку в укомплектовании одеждой оказали сотрудники Орловского ЗАГСа. По традиции привезли продукты питания (чай, кофе, тушенку, воду, печенье, конфеты, сахар, еду быстрого приготовления, сгущенку, макароны и т.д.). Доставили генера-

тор, а глава Колпнянского района передал для своего земляка спальные мешки, термобелье, продукты и т.д. Другому земляку-десантнику, который выполняет боевые задачи в Артёмовске, передали бензопилы и дизельный генератор.

Благодарю руководство больницы, прежде всего, Александра Анатольевича за регулярную поддержку фронта. Спасибо всему коллективу медучреждения за доброту и заботу не только к своим пациентам, но и к тем, кто сегодня, рискуя

жизнью и здоровьем, защищает наш мир.

* * *

Наша команда передала «с колёс» очередные 20 тонн питьевой воды и 100 печей-буржук под Кременной. Здесь наши солдаты мужественно сражаются с противником. Тяжелейшие условия, адски напряжённые боевые задачи, важнейшие плацдармы. Спасибо орловчанам за помощь, за участие и надёжный тыл. За то, что по зову души и сердца вы остаетесь преданными благо-



Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:
1025700007970

Счёт:
40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 3010181030000000601



родному делу поддержки фронта. Низкий поклон всем, кто помогает нашим защитникам! Работаем до Победы!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Основной закон

12 декабря исполняется 30 лет главному документу нашей страны — Конституции Российской Федерации, основного закона государства, имеющего высшую юридическую силу.

Первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Иконников и член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, первый секретарь Орловского обкома ЛКСМ РФ Павел Степанов провели урок парламентаризма для учеников школы № 17 г. Орла.

П. Степанов рассказал ребятам о том, как устроена государственная власть, как проис-

ходит формирование двух палат, как появляются законы, кто их исполняет и контролирует.

Сенатор Российской Федерации В. Иконников рассказал о процессе «изнутри» — о том, как формируется мнение палат о законопроекте, как закон дорабатывается и принимается.

В. Иконников отметил, что каждый гражданин России должен знать законодательство и осознавать, что является частью великой истории великой страны, будущее которой зависит в том числе и от молодежи.



4 декабря состоялась ежегодная прямая линия, в ходе которой губернатор А. Е. Клычков ответил на вопросы жителей области

(Окончание. Начало на стр. 1).

Также работают 23 метеостанции, что позволяет своевременно направлять технику для уборки дорог.

Глава региона подчеркнул, что за минувшие дни 358 единиц техники работали по всей области. Максимально снабжены 23 районных подразделения Дорожной службы. В Корсаковском и Краснозоренском районе открыты дополнительные центры размещения средств борьбы с непогодой. Всё это позволило не допустить срыва школьных маршрутов и позволило обеспечить движение транспортных средств.

Не менее 13 единиц техники, убирающих снег с общественных пространств и улиц, работало в областной столице.

«Поставлена задача максимально увеличить количество техники. В ноябре у нас состоялась поставка техники, сейчас стоит задача дополнительного увеличения штатной численности. Все подготовительные мероприятия дают эффект, мы на 100% обеспечили готовность нашей Дорожной службы для работы по региональной и муниципальной сети, заготовили более 94 тыс. кубометров песка, более 17 тыс. кубометров соли», — сказал Андрей Клычков.

Пристальное внимание главы региона уделено также обращению граждан по работе управляющих компаний. В связи с этим Андрей Клычков дал поручение, чтобы через Жилищную инспекцию, проверяющие и контролирующие органы осуществлялось воздействие на те управляющие компании, которые не выполняют свои обязанности.

Отвечая на вопрос о графике работ по уборке улиц, Андрей Клычков отметил, что в первую очередь убираются магистральные дороги, где движется общественный транспорт, большое количество личного транспорта, где проходят школьные маршруты, потом прилегающие улицы и затем спальные районы.

Орловская область может стать участником федеральной программы для обновления электротранспорта в областном центре

А. Е. Клычков:

«На момент ремонта Красногорского моста движение электротранспорта через эту транспортную артерию было остановлено. Однако после открытия моста первыми по нему проехали троллейбусы и трамваи. Тема модернизации именно электротранспорта включает в себя много составляющих: это и трамваи, и контактная сеть, и рельсы. В целом, сегодня в регионе есть большой запрос жителей по вопросу качественных перевозок, который, безусловно, не останется без внимания. В настоящее время мы формируем заявку от региона в федеральный центр по программе обновления электротранспорта».

Также глава региона расска-

зал о закупке для городских территорий 48 низкопольных автобусов вместимостью более 90 мест. Это комфортные автобусы, которые курсируют по улицам региона. Еще 80 единиц транспорта для муниципальных районов закупается сейчас благодаря привлечению дополнительного финансирования. Мценск получит 10 единиц, Мценский район — 12, Ливны — 10, Ливенский район — 22, еще 2 единицы транспорта получит Покровский район. Работа этого автобусного парка начнется уже в первом квартале нового года.

«Для того, чтобы не искать постоянного выполнения контрактов со стороны коммерческих перевозчиков, мы пошли по простому пути — 80 единиц транспорта для наших районов будет достоянием альтернативой, особенно на загруженных маршрутах. Проведена большая и финансово затратная работа — почти полмиллиарда рублей направлено на автобусы. Однако это позволит соблюдать графики перевозок и набирать в штат квалифицированных водителей, что необходимо для комфорта и безопасности пассажиров», — подчеркнул Андрей Клычков.

В ходе прямой линии глава региона также обратился к руководству КУ Орловской области «Организатор перевозок» (предприятие занимается организацией работы пассажирского транспорта по межмуниципальным маршрутам) с настоятельной просьбой усилить контроль за соблюдением графика движения транспорта, вплоть до привлечения к ответственности, особенно сейчас, в холодное время года.

Свыше 77 млн рублей будет направлено на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры в Орловской области в ближайшие 2 года

А. Е. Клычков:

«Проблема коммунальной инфраструктуры имеет не десятилетний, а накопленный эффект, некоторые сети имеют даже столетнюю историю, — отметил Андрей Клычков. — Мы, понимая эту задачу, включились в региональную и федеральную программу по модернизации коммунальной инфраструктуры».

В регионе реализуется федеральный проект «Чистая вода» нацпроекта «Жилье и городская среда», в рамках которого сданы в эксплуатацию 2 водовода в городе Орле: по ул. Высоковольной от Лужковского водовода до Кромского шоссе и от ул. Авиационной до ул. Генерала Родина. Ввод этих объектов в эксплуатацию позволил не только повысить надежность водоснабжения города, но и обеспечить качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения 5 тыс. человек.

С прошлого года ведется строительство станции умягчения Окского водозабортного узла. Ввод объекта в эксплуатацию в 2024 году повысит уровень жи-

зни и качество потребляемых услуг водоснабжения более чем для 5 тыс. жителей Орла. «Орловводоканалом» также осуществлено строительство 4 объектов водоснабжения в городе Орле по закольцовке подающих водопроводных сетей, что позволило повысить качество питьевого водоснабжения более 9 тыс. человек.

С 2023 года в Орловской области реализуются федеральная и региональная программы по модернизации систем коммунальной инфраструктуры. В региональную программу включено 16 объектов в муниципалитетах, в которых в ближайшие 2 года будут проведены работы по объектам водоснабжения на сумму свыше 77 млн рублей.

«На сегодняшний день у нас 13 объектов из 16 находятся в работе, это почти 14 километров сетей, дополнительно будут ещё 11 километров по оставшимся объектам», — сообщил губернатор.



В частности, в этом году на территориях Колпнянского, Кромского, Мценского районов завершаются работы по капремонту 13 объектов водоснабжения общей протяженностью 14,4 км. Ввод объектов в эксплуатацию в текущем году позволит улучшить качество предоставления коммунальных услуг в сфере водоснабжения более 1500 жителей.

В 2024 году на территориях г. Ливны, Колпнянского и Троснянского районов планируется реализовать 3 объекта водоснабжения общей протяженностью 11,7 км, что позволит улучшить качество коммунальных услуг в сфере водоснабжения для 1500 человек.

Кроме того, нашему региону одобрен специальный казначейский кредит в объеме 1 млрд рублей на строительство в г. Орле водовода от ул. Машиностроительной до Карачевского шоссе. Строительство будет проводиться в 2023—2024 годах «Орловводоканалом». Реализация такого проекта позволит ввести в эксплуатацию более 330 тысяч квадратных метров жилых домов на территории города Орла и части Орловского муниципального округа. Одновременно реализация проекта позволит улучшить водоснабжение жителей Заводского и Советского районов Орла, что составляет примерно 200 тысяч жителей.

В ближайшие 3 года в Орловской области капитально отремонтируют 17 школ

По словам главы региона, в 2024 году планируется провести работы по капитальному ремонту в 6 общеобразовательных организациях: Мезенском лицее, Орловской общеобразовательной школе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, средней общеобразовательной школе № 15 г. Орла, лицее № 32 г. Орла, гимназии № 39 г. Орла, гимназии г. Ливны.

На 2024—2025 годы также предусмотрено два «переходных» объекта: Хотынецкая средняя общеобразовательная школа им. С. Г. Поматилова, средняя общеобразовательная школа № 2 п. Нарышкино Урицкого района.

Будет осуществлен ремонт фундамента зданий, цоколя, крыши, потолков и перекрытий, ремонт окон, дверей, внешних

их будет уже 300. Практика реализации этого проекта показала свою востребованность. Сегодня поставлена задача не просто ограничиться перечнем лекарств, закупленных по решению руководителей организаций здравоохранения, а формировать список с учетом мнения жителей».

Губернатор сообщил, что в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным, за период 2021—2022 годов выполнен капитальный ремонт Мценской ЦРБ, основного корпуса стационара Ливенской ЦРБ, а также шести ФАПов. В 2023 году завершены капитальный ремонт поликлиники в Ливенском районе и 11 ФАПов. В настоящее время осуществляется капитальный ремонт 8 поликлиник: 2 — в городе Орле, 6 — в районах области.

В 2024 году предусмотрено начало капитального ремонта здания детского больничного корпуса Мценской ЦРБ и ФАПов.

«Также идет разработка ПСД на строительство нового корпуса Поликлиники № 1 г. Орла. В 2024 году приступим к основной фазе реализации проекта. Особняком стоит задача по завершению строительства Многопрофильного медицинского центра в г. Орле. Работы идут планомерно. Более 150 человек трудятся на объекте. Идет бетонирование полов. До конца 2024 года завершим строительные работы», — сказал губернатор.

В 2024 году в Орле начнется ремонт Колхозного моста

А. Е. Клычков:

«Вместе с администрацией города мы подготовили предложение, по которому, даже не получив поддержку федерального бюджета, мы готовы из собственных средств Дорожного фонда изыскать возможность приступить к работе в 2024 году. Весной перейдем к конкурсным процедурам. Завершение работ ожидается в 2025 году».

В настоящее время по объекту ремонта уже проведены инженерные работы и подготовлена проектно-сметная документация. Общая продолжительность ремонтных работ составит около 8 месяцев.

В 2023 году в Орловской области около 36 млн рублей направлено на выплаты «земским» врачам и фельдшерам

А. Е. Клычков:

«Проблема с кадрами — одна из ключевых по многим социальным направлениям. Мы в последнее время включились в реализацию ряда федеральных программ, которые существенно помогают. В медицине это «Земский доктор» и «Земский фельдшер». В 2023 году выделено 36 млн рублей на стимулирующие выплаты работникам, которые трудоустроиваются в сельской местности».

4 декабря состоялась ежегодная прямая линия, в ходе которой губернатор А. Е. Клычков ответил на вопросы жителей области

(Окончание.
Начало на стр. 1,3).

Также губернатор отметил, что на Орловщине реализуется программа целевой подготовки студентов, обучающихся в медицинском колледже и медицинском институте ОГУ имени И. С. Тургенева. «Ребята, проходящие по ней обучение, в дальнейшем поступают на работу в наши местные медицинские учреждения. Только за последние два года по данной программе получили дипломы 165 ординаторов», — сказал Андрей Клычков.

По поручению губернатора в 2024 году в Орловской области увеличено финансирование на закупку лекарственных средств

По словам А. Е. Клычкова, для решения проблемы льготного лекарственного обеспечения в региональной казне на 2024 год предусмотрено 994 млн рублей.

Подготовительная работа по закупке лекарственных препаратов на 2024 год стартовала в октябре-ноябре 2023 года. В настоящий момент уже состоялось более 50% аукционов.

В следующем году планируется закупить более 1400 наименований лекарственных препаратов. В списке сахароснижающие, противосудорожные, сердечно-сосудистые препараты, а также питание для инвалидов.

«Мы определили двухэтапный срок поставок лекарств в наш регион. Первый этап (декабрь-январь) составит около 60% от общего объема. Еще 40% лекарств поступят в марте-апреле», — сказал Андрей Клычков.

Проектирование Западного обхода Орла находится в завершающей стадии

В федеральном бюджете на строительство Западного обхода города Орла запланировано 16,9 млрд рублей. Изначально эти средства были предусмотрены на 2025—2028 годы.

«Но мы вместе с УПРДОР «Москва-Харьков» работу ускорили, сейчас уже на выходе из экспертизы, а это обязательная процедура для определения стоимости, порядка строительства, вида стройки, всех технических особенностей. Я напра-

вил обращение в федеральное Правительство, чтобы сдвинуть сроки строительства с 2025 на 2024 год. Мы надеемся на поддержку для открытия финансирования и более раннего начала строительства», — отметил Андрей Клычков.

Андрей Клычков высказался за привлечение родителей и детей к обсуждению вопросов развития образования в Орловской области

Глава региона подчеркнул, что сегодня необходимо возобновлять работу с управляющими советами школ.

А. Е. Клычков:

«Где-то эти управляющие советы были, но, по сути, они представляли собой руководство школы, не имели отношения к родителям. Мы дважды собирались с представителями общественности, педагогами, чтобы перезагрузить управляющие советы. Родители должны взаимодействовать с управляющим советом школы и принимать сообща оптимальные решения для детей».

По словам губернатора, от родителей орловских школьников поступила инициатива провести в формате видеоконференцсвязи встречу, совместно с Департаментом образования, органами управления муниципальных образований обсудить проблематику регионального образования и предложить пути его усиления.

Межвузовский кампус в Орле будет в себя включать 32 научно-образовательных центра и лаборатории

Отвечая на вопрос о подготовке кадров в регионе, Андрей Клычков подчеркнул, что в Орловской области в этом направлении ведется большая работа. Главный проект в этой сфере на данный момент — межвузовский кампус на Наугорском шоссе в Орле.

А. Е. Клычков:

«Крупные предприятия региона нуждаются в квалифицированных кадрах, которые будут не просто механически выполнять ту или иную задачу, но и будут генерировать новые идеи. Проект межвузовского кампуса направлен на реализацию именно этой цели. Такой межвузовский

консорциум позволит получить конкретного специалиста, который сразу будет готов к выполнению профессиональных задач на предприятии».

Проект межвузовского кампуса реализуется за счет средств федерального бюджета в объеме более 10 млрд рублей. Церемония закладки первого камня состоялась в сентябре 2023 года, завершение строительства запланировано на 2026 год.

Строительство будет проходить в четыре этапа. На первом построят блочно-модульную газовую котельную, затем — футбольное поле с трибунами на 500 мест, комплекс общежитий на полторы тысячи человек и учебно-лабораторный корпус с охватом 2000 студентов.

Приоритетными направлениями деятельности кампуса будут цифровые, интеллектуальные производственные технологии, новые способы конструирования, обработки данных, машинного обучения и искусственного интеллекта, технологии микро- и нанoeлектроники, высокотехнологичное здравоохранение, биотехнологии, технологии социо-технических систем.

Объем гуманитарных грузов, доставленных бойцам СВО из Орловской области, превысил 3 тысячи тонн

А. Е. Клычков:

«Орловские корни патриотизма очень глубокие. Сегодня наш небольшой регион показывает пример многим. Мы перешли границу в 3 тыс. тонн гуманитарных грузов. Это сложная логистика, пересечение границ, движение по зоне СВО с риском для жизни и здоровья. Сейчас грузы доставляются не реже 4 раз в неделю».

Когда мы узнали про острую потребность в воде, наш бизнес закупил более тысячи тонн, которая доставлялась раз в 2 дня и выдавалась всем желающим. Фура в 20 тонн разбиралась за полчаса максимум. Получили просьбу по условному борщевому набору — все это тоже разлетается. Последний раз повезли большой груз — 75 тонн, он ушел за полтора часа. Понимаем, что зима. Стали заказывать печки. «Щелково-Агрохим» готовят 2 тысячи печей. Активно включились в эту работу и пар-

тии — Единая Россия и КПРФ. Доставляем ребятам все необходимое — и одежду, и средства связи, и оптические приборы, коптеры, антидроновые ружья, бензопилы, генераторы и многое другое».

Глава региона поблагодарил всех неравнодушных жителей области и представителей бизнеса. Он также отметил, что с помощью социальных паспортов в регионе продолжается поддержка семей наших бойцов СВО.

«Большое спасибо женам, детям, матерям за то, что ждут и поддерживают ребят. Ждем вместе наших героев живыми, здоровыми и с победой», — подчеркнул Андрей Клычков.

В Орловской области особое внимание уделяют поздравлению с Новым годом бойцов СВО и их семей

Глава региона отметил, что особое внимание будет уделяться поздравлению участников СВО и членов их семей. «Через такие формы, как ярмарочная и благотворительная деятельность, мы можем поддержать наших ребят на линии СВО. Будут массово размещены QR-коды для сбора пожертвований и доставки гуманитарных грузов, чтобы мы поздравили наших ребят», — подчеркнул Губернатор.

В прошлом году Андрей Клычков ездил к бойцам в зону СВО 5 января. «В этом году тоже запланируем поездку, чтобы стараться привезти нашим ребятам новогодние подарки. Потому что они сегодня те люди, которые дают нам возможность жить и работать. Но без гражданского тыла никакая победа невозможна. Мы сегодня стараемся сохранить темп мирной жизни, гражданской жизни. Но всё это благодаря нашим ребятам. Поэтому не забудьте поддержать и отправить ребятам поддержку на передовую», — сказал губернатор.

Говоря о подготовке к Новому году, глава региона отметил, что в Орле начали монтировать каток на площади Ленина. Новогоднее настроение для жителей и гостей областной столицы создает елка на центральной площади города, которая выше своей предшественницы на 4 метра — 22 метра высотой. Вокруг нее натянут 40-метровый шатер из гирлянд.

Всего в городе установлены семь елок, все они находятся около объектов культуры и досуга в каждом районе Орла. Возле торгового центра «Малиновая вода» размещена световая конструкция в виде трамвая, которая останется там и после праздников. Рядом с «Трехлистником» появится световая фигура в виде орла.

А. Е. Клычков:

«В этом году, победив в федеральном конкурсе, мы сумели привлечь дополнительные средства. Построен 21 домик, они уже размещены на площади. И убранство будет совершенно новое. Над улицей Ленина натянули гирлянду, а сама работа новогодней ярмарки начнется 22 декабря. По традиции она продлится до завершения новогодних праздников. В этом году подано большое количество заявок на участие в ней. И я абсолютно убежден, что в этом году удастся, по-новому украсив город, создать праздничную атмосферу».

27 декабря в Орле пройдет «Губернаторская елка»

«Ежегодно мы проводим Губернаторскую елку для детей-сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья, для тех детей, кто отличился в учебе, творчестве, а также, конечно, для членов семей участников СВО. В этом году мероприятие состоится 27 декабря в комплексе «ГРИНН», — рассказал глава региона».

На Губернаторской елке побывают 600 детей. Их ждут сладкие подарки, праздничный обед, новогодняя праздничная интермедия и спектакль. Также будут работать игровые площадки и творческие мастерские.

Как сообщил Андрей Клычков, еще одно праздничное мероприятие подобного формата пройдет в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ 21—22 декабря 2023 года. Участие в празднике примут около 100 детей из семей участников СВО и детей-сирот. Помимо подарков и поздравлений, ребят познакомят со столицей и организуют для них посещение павильонов регионов на выставке «Россия».

По информации официального портала правительства Орловской области.



5 декабря

На ул. Гостиной произошел провал асфальта. Причиной обвала стала изношенность канала, внутри которого проходят коммуникации, питающие Торговые ряды. Ветхая стенка канала рухнула и потянула за собой асфальт. Ни теплотрасса, ни какие-либо другие коммуникации не повреждены.

Ремонтom занимаются Орловодоканал и Спецавтобаза.

Задачи:

- 1) вскрыть полотно от дома №2 до дома №3 по ул. Гостиной;
- 2) провести повторную и более тщательную ревизию сетей на предмет повреждений;
- 3) уложить защитный футляр;
- 4) далее процедура традиционная: рабочие отсыпят его песком, утрамбуют, сверху выложат слой щебенки, снова утрамбуют и заасфальтируют;
- 5) восстановят трамвайное

полотно. Этим займётся компания «Северный путь».

6 декабря

Хочу поблагодарить за оперативную работу сотрудников Орловодоканала, Спецавтобазы, «Квадры» и компании «Северный путь». Благодаря бригадам, которые трудились всю морозную ночь, в кратчайшие сроки нам удалось восстановить участок асфальта вместе с трамвайным полотном на ул. Гостиной и вернуть транспорт на Красный мост раньше.

Спасибо сотрудникам ГИБДД за круглосуточное дежурство и контроль за безопасностью дорожного движения! Всем горожанам спасибо за терпение и слова поддержки, которые мы получали всё это время! СПАСИБО!

ТГ Город Орел | Юрий Парахин
(Телеграм-канал мэра г. Орла Ю. Н. Парахина).

Островки в море проблем

О работе фракции КПРФ в Орловском горсовете

Думаю, Сергей Николаевич ШВАЛОВ в дополнительных представлениях не нуждается. Коммунист, руководитель фракции КПРФ в Орловском городском Совете, заместитель председателя Совета. Мы договорились записать интервью в рамках традиционных депутатских годовых отчетов о работе фракции. Но, как это обычно бывает при встречах со Шваловым, получился разговор и о проблемах, с которыми приходилось сталкиваться жителям города, а значит и депутатам в течение года.

— Складывается впечатление, что основная часть работы ваших коллег — это выполнение программы наказов избирателей, в рамках которой, пусть и не значительные, но все же бюджетные средства распределяются для решения тех или иных вопросов избирательного округа, или по конкретным обращениям граждан. Или это ошибочное представление?

— Конечно, приоритетной формой мы считаем работу непосредственно с людьми на личных приемах и с выездом на место. Все наши избиратели знают, что одного звонка достаточно, чтобы депутаты отреагировали. Наша работа — это и обивание порогов чиновников, и направление депутатских запросов и обращений, и контроль за выполнением на округе работ по благоустройству, и, в том числе, финансовая помощь муниципальных учреждениям.

Тематика обращений очень широкая. В качестве отдельно взятых примеров можно привести, скажем, отработку поступившего обращения об отсутствии в автобусах отдельных перевозчиков дублирования официальной информации, которая обязательно должна быть размещена в салоне шрифтом Брайля — специальными структурно осязаемыми символами для слабовидящих.

Технология нанесения таких записей довольно дорога, поэтому некоторые перевозчики идут на открытый подлог: вместо специального шрифта — принтерные точки, которые слабовидящий человек никак не может прочесть на ощупь. Перевозчики цинично экономят. Но есть требования закона, и, в конце концов, речь идет об инвалидах!

Мое обращение в управление государственного автодорожного надзора Орловской области (это в их полномочиях) принесло свои плоды: после рейда информация подтвердилась, виновные привлечены к административной ответственности.

Еще один из точечных примеров. Под арками Ленинского моста по правому берегу Орлика постоянно происходили дорожно-транспортные происшествия с грузовыми автомобилями, как правило, малотоннажными. Своими фургонами они задевали своды арок. Таких происшествий горожане, уверен, видели десятки.

Происходило это потому, что

неправильно были установлены дорожные знаки ограничения высоты транспортных средств, которым разрешен проезд под арками. Зачение «3,0 м» соответствовало только верхней точке арок, но ведь арки имеют своды! Вот и получалось, что грузовые машины цепляли арки, разрушали свои фургоны и блокировали движение.

Мое внимание на этот вопрос обратил один из самых активных членов городского отделения КПРФ, секретарь первичного отделения Дмитрий Королев, с которым мы неоднократно выезжали на место, производили замеры, писали обращения и все-таки добились внесения изменений в схему организации дорожного движения.



Знаки ограничения высоты при проезде под арками Ленинского моста были заменены на значение «1,7 м» Теперь курьезных происшествий здесь станет значительно меньше, и ответственность за них будет только на водителях транспортных средств, проигнорировавших предписание дорожного знака.

Но, конечно, основная проблематика — это сфера ЖКХ. На нее приходится процентов 80—90 всех обращений. Ситуация усугубляется тем, что в условиях СВО, когда правительством наложен мораторий на внеплановые проверки бизнеса, Жилищная инспекция не может без санкции прокуратуры выставить претензии той или иной управляющей компании и наказать ее за нерадивость. Инспекторы могут лишь убедиться, что та или иная проблема, указанная в жалобе, действительно имеет место, и от своего имени уведомить об этом управляющую компанию, что не имеет никаких юридических последствий для последней.

Когда же я как депутат обращаюсь в прокуратуру, мое заявление просто пересылается в Жилищную инспекцию, которая в свою очередь теперь должна снова обращаться в прокуратуру за санкцией, чтобы исполнить свои обязанности. Вот такой порочный круг получается на практике, с чем лично мне пришлось

столкнуться, работая по наказам избирателей.

— Значит, пока идет СВО, в Орле Жилищной инспекции как бы не существует?

— Получается, что так. По условиям моратория исключение составляют случаи, когда недоработки управляющих компаний могут нести риски причинения вреда здоровью или угрожать жизни граждан. Но как это понимать? Течет задвижка или канализация в доме, и подвал стоит подтопленный — это несет риски причинения вреда здоровью жителей? В короткий промежуток времени нет. А если это продолжается недели и месяцы?

— А не извратили ли местные структуры саму суть моратория?

«фонд» во всех случаях не обязательно. Но при выезде по тем или иным адресам мы сталкиваемся с точечными проблемами, требующими вложения денежных средств.

Так, например, депутатом Мариной Франко в рамках программы по выполнению наказов избирателей в текущем году были выделены значительные средства на установку металлических ограждений для клумб и газонов во дворе многоквартирного дома № 10 на ул. Паровозной, а депутатом Щербинным — на замену окон в подъезде дома № 5А на ул. Цветаева.

Но одним из главных приоритетов мы считаем для себя еще и финансовую поддержку муниципальных бюджетных учреждений.

— Тратить на них деньги вас никто не обязывает?

— На муниципальном уровне

жителей не останется. Никто не отремонтирует ступеньки лестницы где-нибудь во дворе, не вставит новые рамы в подъезде старой пятиэтажки, не заменит игровое оборудование во дворе, не поможет детской спортивной команде оплатить автобус, чтобы команда могла поехать на соревнования, и так далее и тому подобное.

— Администрация не уточняет, куда она хотела бы направить «депутатские деньги»?

— Нет. Нам говорят: мол, вы же сами сетуете, что не хватает средств на обустройство контейнерных площадок, выпилку сухих деревьев, и т.д.!

Но мы прекрасно понимаем, что при сегодняшней кредиторской задолженности, при шквале судебных решений и предписаний надзорных ведомств, выполняющихся в первоочередном порядке, — при всех этих условиях, если не сохранить программу выполнения наказов избирателей, мы лишимся возможности реагировать на конкретные нужды жителей и бюджетных учреждений.

Например, автоматизацию системы пожаротушения в Городском центре культуры — бюджетном, между прочим, учреждении — удалось в этом году реализовать именно за счет средств программы выполнения наказов избирателей.

— То есть, как не крути, а денег на все направления не хватает, приходится пользоваться «зачачками» в виде программы наказов?

— Сумма — миллион рублей в год, расходование которой определяется каждым депутатом, не менялась порядка 10 лет. Сегодня мы предлагаем ее увеличить — хотя бы на двести тысяч. На всех депутатов выходит 45,6 миллиона рублей. Не такая уж колоссальная заплата, как вы говорите. Но за эти деньги можно что-то сделать для людей.

С другой стороны, мы видим, насколько сложно сейчас верста бюджет, и сколько исков по долговым обязательствам буквально валится сейчас на администрацию города! Да, есть 131 закон, где перечислены полномочия органов местного самоуправления. Но у нас есть и целый список дополнительных социальных обязательств, которые мы стараемся из года в год обеспечивать финансово. Они были приняты решениями городского Совета в разные времена и в основном направлены на поддержку социально незащищенных категорий, их нельзя отменить.

Это и поддержка детей-инвалидов, и компенсация за оплату лифтов жителям, живущим на первых этажах, которые за лифт платят, но не пользуются им; это поддержка участников военных конфликтов последних лет, и оказание помощи малоимущим горожанам. Сюда же относятся муниципальные стипендии для одаренных детей и гранты детям, достигшим выдающихся успехов в усвоении тех или иных школьных предметов; премии лучшим педагогам и поддержка молодых учителей; питание школьников, помимо категорий, установленных на федеральном уровне; финансирование пришкольных и загородных лагерей.

Правительство хотело, как лучше, а на местах получается как всегда: проще вообще ничего не делать, чем каждый раз объективно оценивать ситуацию — стоит ли вмешиваться контролирующим органам или действительно не стоит «кошмарить бизнес»?

— Формальность соблюдена. Но по- существу, конечно, издевательство. В первую очередь над гражданами, которые вообще остаются без защиты от произвола и без того не слишком добросовестных управляющих компаний.

Но есть и положительные примеры. Дом № 65 на ул. Планерной. О его текущей крыше и беспомощности местной УК писала и «Орловская искра». Так вот, принято решение о включении дома в краткосрочную программу капитального ремонта кровли на 2024 год. Я считаю это большим успехом и результатом наших усилий, потому что в программу капремонта на следующий год включают дома, подавшие все необходимые документы до апреля 2023 года. Но видимо, в областном профильном департаменте оценили ситуацию адекватно: прислушались к мнению депутатов и общественности.

— То есть не обязательно приходится тратить депутатский фонд, как я понял.

— Если говорить о работе депутата как ходатая, то да, тратить

— никто, но есть решение бюро горкома, потому что мы видим — государственные и муниципальные учреждения явно недофинансируются из бюджетов соответствующих уровней. Им выделяется минимум — для функционирования.

Мы понимаем, что на выделяемые в наше распоряжение деньги по программе выполнения наказов избирателей можно было бы решить ряд точечных проблем на округах. Тем не менее, и депутаты, прошедшие в горсовет по партийным спискам, и депутаты-одномандатники обязательно в течение года отдают часть предоставляемых средств, предусмотренных программой по выполнению наказов избирателей, на нужды школ, детских садов, домов творчества, спортивных школ, учреждений культуры и т.д.

— Не является ли такая политика бессмысленным перетасовыванием одних и тех же бюджетных средств?

— Администрация г. Орла каждый год предлагает отказаться от программы выполнения наказов, чтобы перенаправить высвободившиеся суммы на нужды города, которых действительно немало. Но депутаты каждый раз отстаивают необходимость этой программы, потому что иначе все деньги растворятся в «глобальных вопросах», а возможности точечного решения проблем

Государство-цивилизация Сталина

Сталинизм как ответ на децивилизацию России

(Продолжение.
Начало на стр. 1).

Никогда в СССР не за-
прещались и методы ки-
бернетики. В позднеста-
линский период, с кото-
рым принято связывать
наступление на киберне-
тику, происходило, вопре-
ки сложившемуся мифу,
форсированное развитие
вычислительной матема-
тики и вычислительной
техники. В 1950 году была
создана первая советская
ЭВМ, а с 1953 года элект-
ронно-вычислительные
машины оказались запу-
щены в серийное произ-
водство.

Критиковалась не собственно
кибернетика как таковая, а фи-
лософские идеи, выдвинутые од-
ним из основоположников теори-
и «искусственного интеллекта»
Норбертом Винером. Винер полагал,
что человеческий мозг функционирует
подобно тому, как функционируют
сложные машины. «Я, — пояснял он, —
говоря здесь о машине, но не только
о машине из меди и железа... нет
особой разницы, если эта машина
изготовлена из плоти и костей».

То, что выдвигалось в кибер-
нетическом дискурсе на ранней
стадии становления кибернетики,
сегодня находится в фокусе
идеологии трансгуманизма и
глобального цифрового управ-
ления. При Сталине этим тенден-
циям был дан жёсткий отпор. И
этот отпор был связан с защитой
человека как цельной сущности,
не сводимой к цифровым кодам.

...Чаще всего по наиболее
резонансным сталин-
ским вмешательствам в
научный дискурс, как это
ни прозвучит парадок-
сально, речь шла о защи-
те понимания традицион-
ной природы человека.

Дискуссия 1947 года по со-
стоянию дел в советской фило-
софии показала, что волновало
сталинское руководство в раз-
витии теоретической базы науки
— отсутствие самостоятельнос-
ти, преклонение перед запад-
ными авторитетами, атрофиро-
ванность способности к полемике,
академический корпоративизм.
Все эти черты критически
обостряются на позднем периоде
существования СССР.

Литература и искусство

Сталинское цивилизацион-
ное восстановление проявилось
и в сфере художественного твор-
чества, приведя к смене пролет-
культовской парадигмы. Модер-
нистские эксперименты в духе
левого авангарда, бум которых
пришёлся на 1920-е гг., стали вы-
тесняться. Предпринятый по иници-
ативе Сталина в предпразднич-
ные дни 1932 г. разгон РАПП (Рос-
сийская ассоциация пролетар-

ских писателей) был встречен
во мхатовской литературно-теа-
тральной среде аллегорически-
ми приветствиями «Христос вос-
кресе!».

Социалистический реализм
стал фактически продолжени-
ем классической линии разви-
тия русской дореволюционной
культуры. Сталинское искусство,
с одной стороны, возвращалось
от футуристических абстракций
к «образу» как структурной еди-
нице художественного сюжета, с
другой — тяготело к монумента-
лизму, что привносило элемент
сакрализации в динамику им-
перского строительства.

Лишь посредством личного
вмешательства Сталина удалось
предотвратить уничтожение не-
которых памятников, являющих-
ся символом национальной куль-
туры, таких как собор Василия
Блаженного. Храм Христа Спаси-
теля был демонтирован, но ведь
из кругов левой элиты звучали
призывы и о расстреле Эрмита-
жа, и о расплавлении Медно-
го всадника, и требовалось зна-
чительное лавирование, чтобы
удержать разрушительную энер-
гию футуристского крыла интел-
лигенции.

В период сталинского пово-
рота авторы нигилистических по-
отношению к русской цивилиза-
ционной традиции произведе-
ний, такие как Демьян Бедный,
обличавший российскую «обло-
мовщину», попадают в опалу.

Советская литература про-
должает традицию глубокого
психологического текста, отли-
чавшую русскую классическую
литературу. Советский балет, как
прежде русский, занял первые
позиции в мировом балетном
искусстве. В сталинские годы был
создан особый тип советского
кино, принципиально отличав-
шегося от кинематографа Голли-
вуда и являвшегося также разви-
тием русской литературной тра-
диции.

Очень глубокое наблюдение
сделал в своё время известный
отечественный литературовед
Вадим Валерианович Кожи-
нов, сравнивавший советские
и немецкие песни военных лет.
У немцев преобладали марши.
Были марши, конечно, и в совет-
ском песенном репертуаре. Но
основу его составляли песни ли-
рического содержания. Итог из-
вестен: русский лирический ге-
рой побеждает храброго солдата
вермахта.

На основе массового
физкультурного движе-
ния было совершено чудо
в спорте. Находившиеся
в изоляции мирового
олимпийского движе-
ния советские спортсме-
ны были подготовлены
таким образом, что, толь-
ко выйдя на международную
спортивную арену, за-
хватили лидерство в спор-
те. На первой же Олимпиа-
де с участием СССР 1952
года они сенсационно ста-
ли вторыми, бросив вы-
зов супердержаве в спор-
те, каковой позициониро-
вались тогда США.

Хельсинки, 1952 г.



Языкознание

Николай Марр — создатель
«нового учения о языке» — был
единственным из членов Импе-
раторской Академии наук, всту-
пившим в ВКП (б). Его разрабо-
тки в сфере языкознания при-
ходились как нельзя кстати для
обоснования перспектив разви-
тия классового подхода в совет-
ской общественной науке. Мар-
ра горячо поддерживали сто-
ящие у руля идеологического
строительства в СССР в 1920-е
годы А. В. Луначарский и М. Н.
Покровский. О значении фигуры
Марра свидетельствует тот факт,
что в связи с его смертью в Ле-
нинграде отменялись занятия в
школах, а траурные мероприя-
тия были сопоставимы с похоро-
нами убитого незадолго до того
С. М. Кирова.

В соответствии с учением о
формациях Марр относил язык к
надстройке. Из этого посыла сле-
довало буквально, что при каж-
дой смене формации язык будет
меняться. Утверждалось, что раз-
ные классы общества имели свои
языки, и никакого единого наци-
онального языка не существова-
вало. Но с логикой сталинского
цивилизационного поворота он
вступал в явные противоречия,
и разгром марризма в 1950 году
можно признать даже историче-
ски запоздалым.

У марристов было методоло-
гическое прикрытие — марксист-
ская позиция: базис определяет
надстройку. И Сталин идёт на
пересмотр кажущейся незыбле-
мой схоластики. В статье «Марк-
сизм и вопросы языкознания» он
заявляет, что язык к надстройке
не относится. Язык Пушкина, рас-
суждал он, — русский литератур-
ный язык — не был отменён при
переходе от капитализма к соци-
ализму, несмотря на то, что ба-
зис изменился. А это методоло-
гически означало, что могут быть
и иные институты, ценности и
идеи, которые не определяются
экономикой.

Фактически Сталин в рассмо-
трении вопроса о языкознании
в противоположность маррист-
скому универсализму предла-
гал использовать сравнительно-
исторический метод в языкозна-
нии, обличаемый ранее как про-

тиворечащий марксизму. Факти-
чески восстанавливался класси-
ческий подход в теории языкоз-
нания. Показательно, что ещё
до Сталина разгром марризма в
эмигрантской печати был учинён
в эмиграции князем Н. С. Трубец-
ким. Оценки евразийского учё-
ного и Сталина по многим пара-
метрам совпали.

Критика марризма носила
действительно характер реаль-
ной дискуссии, так как исходной
позиции со стороны власти обо-
значено не было. Сталин высту-
пил не в начале, а в конце об-
суждения. То, что марризм был
разгромлен, отражало реальный
поворот в сторону цивилизаци-
онной модели развития, для ко-
торой русский язык нужен был
как константа, а не переменная.

Образование

«Надо не только це-
нить свою интелли-
генцию, но весь рабо-
чий класс, всё крестьян-
ство сделать интелли-
гентом», — задача такого
рода, как её сформулиро-
вал Сталин, исторически
формулировалась впер-
вые. Не создать новую
элиту, а всю аристократи-
ческую культуру, все эли-
тарное образование дать
народу. На этой установке
основывался, в частности,
феномен советской шко-
лы — уникального, как се-
годня понимают многие,
явления в истории чело-
вечества. Это была ста-
линская школа.

Известное высказывание «ка-
дры решают всё» в контексте ста-
линского выступления означало:
главное — человек. Сталин про-
тивопоставлял ориентир на че-
ловека устаревшему в его трак-
товке ориентиру на приоритет
техники. Приведём соответст-
вующий фрагмент сталинского вы-
ступления целиком:

«Раньше мы говорили, что

«техника решает всё». Этот ло-
зунг помог нам в том отношении,
что мы ликвидировали голод в
области техники и создали ши-
рочайшую техническую базу во
всех отраслях деятельности для
вооружения наших людей пер-
воклассной техникой. Это очень
хорошо. Но этого далеко и далеко
недостаточно. Чтобы привести
технику в движение и использо-
вать её до дна, нужны люди, ов-
ладевшие техникой, нужны кад-
ры, способные освоить и ис-
пользовать эту технику по всем
правилам искусства. Техника без
людей, овладевших техникой,
мертва.

Техника во главе с людьми,
овладевшими техникой, может
и должна дать чудеса. Если бы
на наших первоклассных заводах
и фабриках, в нашей Красной ар-
мии имелось достаточное коли-
чество кадров, способных осе-
длать эту технику, страна наша по-
лучила бы эффекта втрое и вчет-
веро больше, чем она теперь
имеет.

Вот почему упор должен быть
сделан теперь на людях, на кад-
рах, на работниках, овладевших
техникой. Вот почему старый ло-
зунг «техника решает всё», явля-
ющийся отражением уже прой-
денного периода, когда у нас был



голод в области техники, должен быть теперь заменён новым лозунгом, лозунгом о том, что «кадры решают всё». В этом теперь главное».

Сегодня в ситуации гипертрофированного увлечения техникой и технологиями эта позиция главы советского государства приобретает особую актуальность. Пройдёт время после распада СССР, и на самом высоком уровне руководства российским образованием будет заявлено прямо противоположное по смыслу слова, что образовательные организации должны готовить не мыслителя и творца, а адаптатора технологий.

Условия нового обострения отношений с Западом показали правоту сталинского подхода — доступ к технологиям извне может быть перекрыт, а потому нужен мыслитель и творец, способный к созданию собственного оригинального продукта.

Первое послереволюционное десятилетие в плане педагогических идей было на удивление похожим на современную эпоху. Сегодня с позиций идеологии инновационного развития резко критикуется классическая система образования. Но и в послереволюционные годы классическая система образования была подвергнута беспощадной критике. Заявлялось, что учительство есть атрибут старой школы и старой жизни. Звучали призывы к ликвидации прежней системы «учитель — ученик» как пережитка истории.

Сталинский поворот политики в сфере образования в СССР датируется 1931 годом и связан с выходом постановления ЦК ВКП (б) «О начальной и средней школе». В постановлении констатировалось, что обучение не предоставляет достаточного объёма общеобразовательных знаний. Давался перечень дисциплин, по которым обнаруживались проблемы в знаниях. Такое положение определялось как «коренной недостаток школы».

Следующим шагом в 1932 году ЦК ВКП (б) принимает постановление «Об учебных программах и режиме в начальной и средней школе». Учебные программы, так ненавистные революционным реформаторам образования, рассматривавшим их как выражение старорежимного бюрократизма, устанавливаются теперь сверху.

Обращалось внимание на необходимость укрепления школьной дисциплины, выдвигалось требование вести борьбу с хулиганствующими учащимися. В качестве основной формы организации учебной работы в школе провозглашался урок с твёрдым составом группы учащихся, со строго определённым расписанием проведения занятий.

...Идея революционных лет — дать полную свободу ребенку в рамках учебного процесса — приводила на практике к неуправляемости, срывам занятий школьниками, неподчинению учителям. «На уроках шум и крики, иногда «кошачьи концерты», — докладывалось с мест. Понятно, что овладение знаниями в такой атмосфере было невозможно. Идея «свободной школы», как проект в масштабах страны, провалилась.

Восстанавливалась отвергавшаяся прежде в ходе реформ 1920-х годов классно-урочная

система. Указывалось на необходимость осуществления индивидуального систематического контроля знаний учащихся, против чего ранее также выступили реформаторы. Устанавливались ежегодные проверочные испытания. При этом постановление предписывало запретить «всякие сложные схемы и формы учёта».

Постановление ЦК ВКП (б) 1933 года «Об учебниках для начальной и средней школы» прямо и резко критиковало позицию Наркомпроса РСФСР. Ошибочным и вредным признавался отказ от учебников, изгнание их из школы. Политбюро возмущало, что отсутствие учебников интерпретируется Наркомпросом в качестве признака революционных достижений. Предписывалось в кратчайший срок — за несколько месяцев — разработать и издать стабильные учебники. Выдвигалось требование их стандартизации.

Предписывалось вместе с тем немедленно прекратить издание «рабочих книг» и «рассыпных учебников». Категоричность предписания («немедленно») связывалась с тем, что «рабочие книги» не дают систематических знаний по изучаемым в школе предметам.

Большое значение в плане произошедшего идеологического поворота имело совместное постановление СНК и ЦК ВКП (б) 1934 года «О преподавании гражданской истории в школах СССР». Замена истории общественно-признанного ошибочным подходом. Констатировалось, что вместо связного изложения гражданской истории учащихся дают отвлечённые социологические схемы.

Постановление предписывало возвращение к принципу построения материала в формате историко-хронологической последовательности. Давалось поручение создать комплект школьных учебников по истории (истории Древнего мира, истории Средних веков, новой истории, истории СССР, новой истории зависимых и колониальных стран). Постановлением восстанавливались исторические факультеты в университетах. История, можно сказать, была в 1934 году реабилитирована.

Завершало серию принимаемых мер совместное постановление СНК и ЦК ВКП (б) 1938 года «Об обязательном изучении русского языка в школах национальных республик и областей». Необходимость введения обязательного изучения русского языка обосновывалась подрытой работой по отделению национальных регионов от России со стороны контрреволюционных сил и буржуазных националистов. Это был существенный поворот в отношении курса Луначарского, направленного на предоставление национальным меньшинствам права выбора языка обучения.

Произошло возвращение к классическим принципам построения образовательной системы в их советской модернизированной модификации. Созданную модель высшего и школьного образования можно было бы определить как неоклассическую.

В отличие от элитарного качественного образования периода Российской империи высокое качество становилось массовым, обеспечивалось для народа в целом.

Вардан БАГДАСАРЯН,
«Завтра».
Продолжение следует.

Островки в море проблем

(Окончание. Начало на стр. 5).

Более того, в отношении организации загородного отдыха детей в каникулярное время мы в 2023 году приняли решение оказывать равную поддержку из бюджета (наряду с семьями муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений) семьям, в которых родителями являются работники коммерческих организаций, индивидуальные предприниматели, или самозанятые. Раз в год 85 процентов стоимости путевок в загородный лагерь оплачивается из бюджета, 15 процентов — из средств семьи. Нынешним летом родители уже оценили это решение, если судить по тому ажиотажу, который возник при оформлении путевок.

— Откуда деньги?

— Самый большой вопрос. Собственных доходов муниципального бюджета на обеспечение всех расходных обязательств не хватает. Серьезную поддержку оказывает Правительство региона во главе с губернатором-коммунистом Андреем Евгеньевичем Клычковым. На следующий год предполагалась дотация в 500 с небольшим миллионов рублей. Сейчас есть решение о дополнительных 500 миллионах. Так что город может рассчитывать на миллиард с лишним. Это позволит закрыть часть кредиторской задолженности и разблокировать счета муниципальных учреждений. И поможет обеспечить принятые дополнительные социальные гарантии, например, такие как льготы для членов семей участников СВО. Они приняты решениями городского Совета в 2022—2023 годах и, возможно, будут расширены.

— Сколько наказов избирателей было выполнено в уходящем году?

— 31 наказ, 20 из которых — это помощь бюджетным учреждениям. 11 локальные — в округах, на местах. В основном — установка детского игрового оборудования во дворах многоквартирных домов.

Отдельно хочется сказать еще вот о чем. В 2021—2022 годах в Орле, во дворах начали демонтировать старое игровое оборудование, не соответствующее новым стандартам безопасности. Зачастую это были еще вполне крепкие качели, горки и карусели. Но по предписанию органов прокуратуры приходилось убирать то, что когда-то устанавливалось за бюджетные деньги. Избиратели были в недоумении.

И мы добились, чтобы город выделил дополнительные сред-

ства на установку современного оборудования вместо демонтированного. Причем замечу, это помимо установки игрового оборудования в рамках исполнения основных мероприятий по программе наказов избирателей. Оборудование было восстановлено на сумму порядка 400 тысяч рублей на шести детских площадках.

— Какие особенно важные решения, принятые горсоветом в этом году, депутаты-коммунисты могут занести в свой актив?

— Тут похвастаться особо нечем. Потому что каждое очень важное предложение связано с финансированием. И в условиях, когда есть порядка миллиарда кредиторской задолженности, и прокуратура в ответ на любую инициативу может сказать: принимая новые расходные обязательства, вы нарушаете права третьих лиц, с которыми еще не рассчитались по долгам за предшествующие периоды... При всем при этом трудно предлагать что-то грандиозное.

Тем не менее, депутаты-коммунисты — авторы инициативы создания в Парке Победы Аллеи полководцев с бюстами выдающихся военачальников во главе с И. В. Сталиным.

Мы выступили с предложением о дополнительных льготах для семей участников СВО.

Поддержали решение о льготах за проезд, в том числе по дачным маршрутам. Приняли ряд решений по мемориальному кладбищу, где теперь находится свое почетное пристанище, соответствующее их подвигам, орловцы — участники СВО. Решения о выплатах муниципальным служащим и работникам муниципальных учреждений, подписавшим контракт с Минобороны.

Малолетние братья и сестры участников СВО теперь питаются в школах бесплатно наряду с другим льготниками, обладают внеочередным правом зачисления в детские сады и школы. Проиндексирована зарплата работников всех казенных бюджетных учреждений. Это очень важная мера, поскольку намечался серьезный дефицит кадров практически во всех сферах.

Депутаты-коммунисты постоянно участвуют в общих собраниях жителей, и зачастую именно благодаря депутатской активности тот или иной двор попадает в программу благоустройства.

Мы реализовали во взаимодействии с депутатами другой фракции в городском Совете очень интересный и полезный проект по внедрению оздоровительных технологий профессора Базарнова на базе орловской

школы № 38: один из классов оснащен специально разработанной ростомерной регулируемой ученической мебелью. Необычно организована парта: одно рабочее место сидячее, другое предполагает работу за конторкой. Причем стоят дети за конторкой без обуви, на специальном массажном коврике! Каждые 20 минут меняются местами. Учитель периодически включает зрительно-вестибулярный тренажер, расположенный на потолке, и школьники выполняют специальные упражнения, восстанавливающие концентрацию внимания, тренируют зрение.

— Не отвлекает от учебы? В современной школе и так слишком много играют и даже заигрывают с детьми.

— Всё занимает пару минут, но значительно повышается внимание и работоспособность учащихся. Отзывы преподавателей и родителей очень позитивные, ребятам тоже нравится. И все это профинансировано опять же в рамках программы выполнения наказов избирателей. Общая стоимость проекта — 425 тысяч рублей, 225 тысяч вложили депутаты нашей фракции.

— Сразу возникает «неудобный» вопрос: потрачены немалые деньги. И это в то время, когда та же школа № 38 вынуждена потесниться в своих помещениях, чтобы принять «бездомных» учащихся соседней 29-й школы, которая «вошла» в капитальный ремонт и неизвестно, когда из него выйдет.

— К сожалению, в ремонт школа ещё даже не вошла. Подрядчики опоздали с подготовкой проектно-сметной документации, и в федеральную программу на 2024 год вошла пока только три орловские школы из шести. Школы № 29 в этом списке нет.

— Не хотелось бы заканчивать нашу беседу на столь грустной ноте.

— Да, не хотелось бы. Тем более — скоро Новый год. Как и в прошлые годы, мы депутаты-коммунисты, обязательно поздравим в конце декабря орловских детей. Прежде это были дети из многодетных семей, дети участников СВО. А в этом году мы пойдем с подарками к детям-инвалидам. Это будут наши личные подарки. За наш собственный счет. От всей души!

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех читателей «Орловской искры» и всех орловцев с наступающим 2024 годом. Пусть он станет годом осуществления всех наших ожиданий, годом побед — и военных, и экономических, и социальных.

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.

Спасибо за помощь и доброту!

В ноябре Урицкая районная газета опубликовала статью «Доброта всегда возвращается» со словами благодарности коммунистам за их работу.

В 2023 году Больше-Сотниковской школе была оказана помощь — депутат Орловского областного Совета от фракции КПРФ Юрий Викторович Лебедин выделил по программе наказов избирателей 200 тысяч рублей на благоустройство и улучшение материально-технической базы школы. Урицкая организация «Сириус» (руководитель Игорь Устинов) изготовила скамейки для учеников начальных и старших классов.

Разноцветные скамейки для малышек отлично вписались в школьный интерьер, на переменах ребята с удовольствием на них отдыхают.

Зона отдыха готовится и для старшекласников — в уютном уголке установили скамейки «Лоза». Учителя и ученики обсуждают дизайн стен — в ближайшие каникулы планируется сделать ремонт. Уже заменены два оконных блока, об этом позаботился местный житель Михаил Викторович Савенков.

Директор школы Елена Савляк, преподаватели, родители выражают благодарность депутату Орловского облсовета Ю. В. Лебедину, секретарю Урицкого РК КПРФ В. Г. Бакову и М. В. Савенкову за помощь и поддержку, за то, что добросовестно выполняют обязанности и вносят свой вклад в воспитание подрастающего поколения. Говорят, что доброту невозможно раздать, она всегда возвращается. Пусть она вернётся и к вам!

Красные начали и выиграли



В Орле, в «Шахматно-шашечной спортивной школе» состоялся II шахматный турнир Орловского горкома КПРФ «Красная ладья», посвящённый 105-летию образования Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

В турнире по быстрым шахматам приняли участие члены КПРФ и сторонники партии из

Орла, Болховского, Кромского и Шаблыкинского районов. Соревнования проводились по правилам ФИДЕ по круговой системе, контроль времени составил 10 минут для каждого игрока, с добавлением 5 секунд за каждый ход.

Победитель определился в шести турах по наибольшему

количеству очков. Интрига в последнем туре сохранялась до последнего. По итогам очень упорной товарищеской борьбы первое место занял Василий Филонов из Болхова (5 очков, коэф. Бухгольца — 24), второе место у Анатолия Булекбаева из Орла (5 очков, коэф. Бухгольца — 23,5), третье место занял Александр

Безгин из Кром (5 очков, коэф. Бухгольца — 20,5).

В номинации «За волю к победе» была награждена Ксения Майорова из Болхова, занявшая самое высокое место среди женщин (5 место в общем зачете).

Победителей и участников

поздравил первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор Василий Николаевич Иконников. Призеры соревнования получили Почётные грамоты обкома КПРФ, кубки, шахматные наборы и книги.

Орловский горком КПРФ выражает благодарность Андрею Николаевичу Лунёву — директору «Шахматно-шашечной спортивной школы», международному гроссмейстеру, тренеру высшей категории за высокий организационный уровень турнира.



«Славица»!

4 декабря в театре «Свободное пространство» состоялся праздничный концерт в честь 30-летия Орловского муниципального ансамбля танца «Славица». Зал театра был полон. На юбилей пришли многочисленные поклонники, все, кто хорошо знает и любит творчество этого известного не только в регионе, но и далеко за его пределами профессионального коллектива.

Ансамбль возник в Орле в 1993 году. Первыми, кого он собрал в свой круг, были выпускники Орловской хореографиче-

ской школы. Идейным вдохновителем была Виктория Козлова. Коллектив сразу же взял высокую планку исполнительского мастерства. Сегодня в его составе — лучшие хореографы, музыканты-народники, вокалисты, танцоры города. Ни один праздник, ни одно патриотическое мероприятие в Орле не обходится без «Славицы».

Творческий коллектив является лауреатом российских международных конкурсов и фестивалей. Более 200 концертов разной жанровой направленности проводит «Славица» для зрителей ежегодно. Репертуар насчитывает более 500 оригинальных номеров, объединённых в 17 уникальных программ. Причем

ансамбль выступает не только на престижных подмостках, но и в городских дворах, на импровизированных сценах на сельских улицах. Народная акция «Поем двором» набирает популярность. Кто хоть раз побывал на таком концерте, знает: стоит зазвучать гармонии и балалайке, услышать «Камаринскую» или «Калинку», и ноги сами просятся в пляс, душа начинает петь.

Директором ансамбля, её идейным вдохновителем на протяжении 15 лет является Наталья Александровна Кирдеева. Почетный работник культуры области, она как раз и стремится, чтобы в каждой песне и танце раскрылась в полной мере глубина русской души, её националь-

ный колорит. Сколько труда кроется за красотой и яркостью выступлений!

Поздравить виновников торжества пришло множество почетных гостей.

— На протяжении 30 лет ансамбль «Славица» славит национальную культуру, свою область и родной Орел. Это поистине народный коллектив. Спасибо вам за сохранение народных традиций, любовь к ним и к профессии. Спасибо за талант, который вы дарите людям! Слава и любовь людей идет за вами, там, где вы выступаете, всегда аншлаг. Желаю вашему коллективу и вашим наставникам вдохновения, радостных встреч со зрителем и новых славных побед! Город Орел любит вас! — сказал мэр г. Орла Юрий Парахин, обращаясь к юбилярам.

...Со сцены звучали известные народные песни «Камаринская», русская плясовая «Калинка», «Москва златоглавая», «Казачий пляс» — задорные, веселые, теплые, лирические. Сколько в них чистоты, задушевности,

грусти... Зрители разных поколений с восхищением смотрели на прекрасную хореографию, яркие номера, великолепные костюмы. В благодарность — бурные аплодисменты.

У «Славицы» тысячи поклонников и друзей. С большого экрана свои приветствия ей слали коллективы со всех уголков страны — народный ансамбль песни и танца «Околица» Донецкой государственной филармонии, государственный ансамбль «Соловьиный край России» Курской филармонии, ансамбль танца «Аюшка» из Воронежской области, «Творческий альянс» из Краснодара, ансамбль «Белые птахи» из Минска и даже народный артист России Владимир Винокур. Пришли приветия из Македонии, Греции, Болгарии, Сербии. Коллеги желали интересных творческих проектов и новых вершин.

Это здорово, что есть ансамбль, который сохраняет народные традиции, дарит красоту, хорошее настроение, радует земляков и в будни, и в праздники, в горе и в радости.

Юлия РЮТИНА.

Поздравляем!



СПИРИДОНОВУ
Елену Владимировну —
с юбилеем!
Северный РК КПРФ,
п/о № 69.

ЧЕНСКОГО
Дмитрия
Владимировича —
с юбилеем!
Заводской РК КПРФ.

РЯЗАНЦЕВА
Николая Николаевича!
Орловский РК КПРФ,
п/о № 8.



Советский РК КПРФ
извещает о кончине

БАЛАБИНА
Алексея Васильевича,

ветерана партии и труда, бесшестенного секретаря первичной организации № 51, члена Советского райкома КПРФ, пропагандиста, агитатора, награжденного орденами и медалями ЦК КПРФ, и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Ливенский ГК КПРФ выражает глубокие соболезнования Ивановой Елене Николаевне по поводу смерти мамы.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 585.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

